
2024-2025 学年湖北省鄂州高中高三一模化学试题（海淀一模）试卷
注意事项：

1． 答题前，考生先将自己的姓名、准考证号填写清楚，将条形码准确粘贴在考生信息条形码粘贴区。

2．选择题必须使用 2B 铅笔填涂；非选择题必须使用 0．5 毫米黑色字迹的签字笔书写，字体工整、笔迹清楚。

3．请按照题号顺序在各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试题卷上答题无效。

4．保持卡面清洁，不要折叠，不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正带、刮纸刀。

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、下列有关物质性质的变化可以用元素周期律解释的是(    )

A．酸性：HCl>H2S>H2O B．密度：Na>K>Li

C．沸点：NH3>AsH3>PH3 D．稳定性：HF>HCl>HBr

2、下列有关物质的性质与用途具有对应关系的是（   ）

A．Al2O3的熔点很高，可用作耐火材料

B．NH3具有还原性，可用作制冷剂

C．SO2具有氧化性，可用于纸浆的漂白

D．钠钾合金的密度小，可用作快中子反应堆的热交换剂

3、某溶液中可能含有 H+、NH4
+、Fe2+、SO4

2﹣、CO3
2﹣、Br﹣，且物质的量浓度相同；取样进行实验，结果是：①测

得溶液 pH＝2；②加入氯水，溶液颜色变深。对原溶液描述错误的是(　　)

A．一定含有 Fe2+ B．一定含有 Br﹣

C．可能同时含 Fe2+、Br﹣ D．一定不含 NH4
+

4、用 KOH 为电解质的循环阳极锌空气二次电池放电时的总反应为 2Zn+O2=2ZnO，工作时，用泵将锌粉与电解液形

成的浆料输入电池内部发生反应，反应所生成的产物随浆料流出电池后，被送至电池外部的电解槽中，经还原处理后

再送入电池；循环阳极锌-空气二次电池工作流程图如图所示。下列说法错误的是（    ）

A．放电时，电池正极反应为 O2+4e-+2H2O=4OH-

B．放电时，电解质中会生成少量碳酸盐

C．电池停止工作时，锌粉与电解质溶液不反应

D．充电时，电解槽阴极反应为 ZnO+2e-+H2O=Zn+2OH-



5、实验室制备乙酸乙酯和乙酸丁酯采用的相同措施是（   ）

A．水浴加热 B．冷凝回流

C．用浓硫酸做脱水剂和催化剂 D．乙酸过量

6、设 NA 为阿伏伽德罗常数的值，下列说法正确的是（    ）

A．18gT2O 和 18gH2O 中含有的质子数均为 10NA

B．1L1mol/L 的 Na2CO3溶液中 CO3
2-和 HCO3

-离子数之和为 NA

C．78gNa2O2与足量 CO2充分反应转移的电子数目为 2NA

D．加热条件下，含 0.2molH2SO4的浓硫酸与足量铜反应，生成 SO2的分子数小于 0.1NA

7、近年来，我国大力弘扬中华优秀传统文化体现了中华民族的“文化自信”。下列有关说法错误的是

A．成语“百炼成钢”、“蜡炬成灰”中均包含了化学变化

B．常温下，成语“金戈铁马”中的金属能溶于浓硝酸

C．谚语“雷雨肥庄稼”，其过程中包含了氧化还原反应

D．《荷塘月色》中“薄薄的青雾浮起在荷塘里”中的“青雾”属于胶体

8、X、Y、Z 是位于不同周期的主族元素、原子序数依次增大且均小于 18，Z 为金属元素，X、Y、Z 的最外层电子数

之和为 8，X、Y、Z 组成的物质可发生反应：ZX2+2YX3 Z(YX2)2+2X2。下列有关说法正确的是

A．1 mol ZX2发生上述反应转移电子的物质的量为 4 mol

B．YX3与 Y2X4中 Y 元素的化合价相同

C．上述反应中的离子化合物的所有元素原子的最外层都满足 8 电子稳定结构

D．Y 元素在同周期和同主族元素的最高价含氧酸中酸性最强

9、已知 NA 是阿伏加德罗常数的值，下列说法错误的是（）

A．标准状况下 0.5molNT3分子中所含中子数为 6.5NA

B．0.1molFe 与 0.1molCl2完全反应后，转移的电子数为 0.2NA

C．13.35gAlCl3水解形成的 Al(OH)3胶体粒子数小于 0.1NA

D．一定条件下的密闭容器中，2molSO2和 1molO2催化反应充分发生后分子总数为 2NA

10、X、Y、Z 是三种原子序数依次递增的前 10 号元素，X 的某种同位素不含中子，Y 形成的单质在空气中体积分数

最大，三种元素原子的最外层电子数之和为 12，其对应的单质及化合物转化关系如图所示。下列说法不正确的是

A．原子半径：X＜Z＜Y，简单气态氢化物稳定性：Y＜Z

B．A、C 均为 10 电子分子，A 的沸点低于 C 的沸点



C．同温同压时，B 与 D 体积比≤1∶1 的尾气，可以用 NaOH 溶液完全处理

D．E 和 F 均属于离子化合物，二者组成中阴、阳离子数目之比均为 1∶1

11、下列事实不能说明 X 元素的非金属性比硫元素的非金属性强的是（    ）

A．X 单质与 H2S 溶液反应，溶液变浑浊

B．在氧化还原反应中，1molX 单质比 1mol 硫得电子多

C．X 和硫两元素的气态氢化物受热分解，前者的分解温度高

D．X 元素的最高价含氧酸的酸性强于硫酸的酸性

12、用 NA 表示阿伏加德罗常数的值，下列叙述正确的是

A．4.6gNa 与含 0.1molHCl 的稀盐酸充分反应，转移电子数目为 0.1NA

B．25℃时，pH=13 的 Ba(OH)2溶液中含有 OH－的数目为 0.2NA

C．常温下，14 克 C2H4和 C3H6混合气体所含的原子数为 3NA

D．等质量的 1H2
18O 与 D2

16O，所含中子数前者大

13、某有机物的结构简式如图所示， 它在一定条件下可能发生的反应有：①加成、②水解、③酯化、④氧化、⑤中和、

⑥消去，其中可能的是(      )

A．②③④ B．①③⑤⑥ C．①③④⑤ D．②③④⑤⑥

14、能正确反映化合物（用 M 表示）与电解质（用 N 表示）二者关系的是

选项 A B C D

关系

包含关系 并列关系
交集关系 重叠关系

A．A B．B C．C D．D

15、海南是海洋大省，拥有丰富的海洋资源，下列有关海水综合利用的说法正确的是

A．蒸发海水可以生产单质碘 B．蒸馏海水可以得到淡水

C．电解海水可以得到单质镁 D．海水制食用盐的过程只发生了物理变化

16、某种兴奋剂的结构如图所示，下列说法正确的是（    ）



A．该物质遇 FeCl3溶液显紫色，属于苯酚的同系物

B．1mol 该物质分别与浓溴水和 NaOH 溶液反应时最多消耗 Br2和 NaOH 均为 4mol

C．滴入酸性 KMnO4 溶液振荡，紫色褪去即证明该物质结构中存在碳碳双键

D．该分子中所有碳原子均可能位于同一平面

17、部分弱电解质的电离平衡常数如下表，以下选项错误的是

化学式 NH3·H2O CH3COOH HCN H2CO3

Ki（25℃） 1.8×l0-5 1.8×l0-5 4.9×l0-10
Ki1= 4.3×l0-7

Ki2= 5.6×l0-11

A．等物质的量浓度的 NaHCO3和 NaCN 溶液，前者溶液中水的电离程度大

B．0.1 mol/L CH3COONa 溶液显碱性，0.1 mol/L CH3COONH4溶液显中性

C．CN-+H2O+CO2=HCN+ HCO3
-

D．中和等体积、等 pH 的 CH3COOH 和 HCN 消耗 NaOH 的量前者小于后者

18、W、X、Y、Z 是同周期主族元素，Y 的最外层电子数是 X 次外层电子数的 3 倍，四种元素与锂组成的盐是一种

新型电池的电解质(结构如图，箭头指向表示共用电子对由 W 提供，阴离子中所有原子均达到 8e-稳定结构)。下列说

法不正确的是

A．该物质中含离子键、极性键和非极性键

B．在四种元素中 W 的非金属性最强

C．Y 和 Z 两元素形成的化合物不止一种

D．四种元素的原子半径中 Z 的半径最大

19、处理烟气中的 SO2可以采用碱吸——电解法，其流程如左图；模拟过程Ⅱ如右图，下列推断正确的是
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